

# 中方将继续为政治解决乌克兰危机作出不懈努力

新华社联合国5月14日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽14日表示,中方将继续秉持客观公正立场,同有关各方保持沟通,为政治解决乌克兰危机作出不懈努力。

耿爽在安理会审议乌克兰问题时说,乌克兰危机仍在持续,近来地面冲突有所激化,不时发生造成严重人员伤亡和人道影响的恶性袭击事件,中方对此深表关切。针对乌克兰战火延宕不绝,人道局势日益严峻,中方一再呼吁冲突当事方保持理性克制,严格遵守国际人道法,避免袭击平民和民用基础设施。

耿爽表示,中方为推动危机政治解决发挥建设性作用,并就政治解决乌克兰危机提出“四个应该”,即各国主权、领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。

耿爽说,历史反复证明,任何冲突最终只能通过谈判解决,军事手段带不来持久和平,乌克兰危机也不例外。中方呼吁冲突当事方尽快重启对话接触,共同推动局势降温,呼吁国际社会为尽快实现停火止战创造条件。

## 联合国秘书长对以军 升级拉法军事行动表示“震惊”

新华社联合国5月14日电(记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯14日通过发言人迪雅里克发表声明,对以色列军队升级针对加沙地带南部城市拉法的军事行动表示“震惊”。

声明说,军事行动的升级进一步阻碍人道救援进入,进一步恶化业已严峻的形势。

声明说,平民必须受到保护。对于加沙地带的平民来说,目前没有安全容身之地。古特雷斯再次呼吁立即实行人道主义停火、立即释放所有被扣押人员,立即重新开放拉法边境口岸,以便人道援助能够顺利进入加沙地带。

联合国方面说,拉法战事已导致约45万巴勒斯坦人逃离拉法。

## 波音被指违反延期起诉协议 或被美司法部公诉

美国司法部14日向得克萨斯州一家联邦法院提交文件,称已认定飞机制造商波音公司违反2021年就两起致命空难与其达成的延期起诉协议,要求波音6月13日前就此事作出回应。司法部将在7月7日前决定是否针对波音提起公诉。

### 【空难余波】

2018年10月和2019年3月,波音737 MAX 8型客机牵涉两起共346人遇难的空难。2021年1月,美国司法部对波音提起刑事诉讼,指控其密谋欺骗联邦航空局官员,在安全认证时未向后者全面披露该型客机新设的自动飞行系统相关信息。美联社报道,波音当时把欺诈责任甩给两名职级相对较低雇员。

此后司法部与波音达成为期三年的延期起诉协议。波音同意支付超过25亿美元罚款和赔偿,并承诺充分配合政府要求,实施合规和改进计划。延期起诉协议有效期至今年1月7日。

1月5日,即延期起诉协议到期前两天,一架波音737 MAX型客机发生空中门塞脱落事故。这起事故虽未造成人员伤亡,但暴露波音在质量控制方面持续存在问题,导致美国国家运输安全委员会和联邦航空局介入调查,同时被司法部纳入“波音是否违反协议”的调查考虑范围。

同时,今年以来陆续有“吹哨人”爆料波音质量和安全控制问题,涉及737 MAX型客机、787型“梦想客机”以及波音机身供应商势必锐航空系统公司。受门塞脱落事故影响,波音遭遇经营危机、声誉受损,管理层因此大幅调整。

美司法部14日提交的法庭文件说,波音未能遵守协议,因为其并未“制定、落实并执行合规计划”,政府可因此就任何已察觉的、包括原欺诈罪名在内的“违反联邦刑事法律行为”起诉波音。司法部在决定下一步举措前,将充分考虑波音为解决违反协议问题所采取的补救措施,要求波音6月13日前回应。

波音14日晚些时候否认违反协议,称“期待有机会就此事向司法部作出回应”,同时将回应司法部有关门塞脱落事故的关切。

新华社专特稿

### 新华社权威快报

国家移民管理局发布公告

5月15日起

在中国沿海所有邮轮口岸

## 全面实施 外国旅游团乘坐邮轮 入境免签政策



新华社国内部出品

## 5月15日起乘坐邮轮来华的 外国旅游团可免签入境

新华社北京5月15日电(记者 任沁沁)5月15日起,我国全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策,乘坐邮轮来华并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从我国沿海所有邮轮口岸免办签证入境停留不超过15天。

这是记者15日从国家移民管理局新闻发布会获悉的。经商外交部、国家发展和改革委员会、交通运输部、商务部、文化和旅游部、海关总署,并报国务院批准,国家移民管理局决定从2024年5月15日起,乘坐邮轮并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从天津、辽宁大连、上海、江苏连云港、浙江温州和舟山、福建厦门、山东青岛、广东广州和深圳、广西北海、海南海口和三亚等13个城市的邮轮口岸免办签证整团入境停留不超过15天。旅游团须随同一邮轮前往下一港,直至本次邮轮出境,活动范围为沿海省(自治区、直辖市)和北京市。为支持邮轮旅游发展,大连、连云港、温州、舟山、广州、深圳、北海等地的7个邮轮口岸新增为中国过境免签政策适用口岸,方便符合中国过境免签政策条件的外籍旅客乘坐邮轮过境。

同时,国家移民管理局围绕便利国际邮轮旅客通关、船员登陆,以及邮轮制造维修、综合服务保障、新业态发展等方面,配套推出支持促进邮轮产业发展若干措施,进一步提高邮轮出入境便利化水平,助力提升邮轮运营服务质效,促进邮轮旅游新业态高质量发展。

## 报告显示去年中企 在德国投资项目数创新高

新华社柏林5月14日电(记者 车云龙)德国联邦外贸与投资署14日发布的《2023年外国企业在德国投资报告》显示,中国企业对德国投资的兴趣显著增加,去年在德投资项目数创2017年以来新高,比前年增长近42%。

报告显示,去年共有1759个外国投资项目落户德国,与2022年大致持平。其中,中国对德投资项目数量为200个,位居第三,仅次于美国和瑞士。

报告说,中企去年在可再生能源领域投资大幅增长,项目数是2022年的3倍左右,约占总项目数的五分之一。其他主要投资领域包括机械制造和电子产品等。